

中国(吉林)动漫大会圆满闭幕

本报10月29日讯(记者马璐)今晚,中国(吉林)动漫大会闭幕式晚会在长春举行。本届大会总结展示了动漫艺术优秀作品及最新成果,研究探索了动漫产业经营现状、发展前景、未来趋势,来自国内外的知名业内人士、

专家学者、企业代表齐聚春城,共话未来。省政协副主席秦海涛、中国视协主席阎晓明、中国视协动漫艺术委员会名誉会长赵化勇出席活动并颁奖。本届动漫大会由中国文联、吉林省委宣

传部指导,中国视协、吉林省文联联合主办,吉林动画学院、中国视协动漫艺术委员会共同承办。大会举办期间,动漫作品推介、经典原创作品展览、艺术家进校园、学术研讨、创作项目推介等活动陆续开展,为省内文化

产业注入新的活力。闭幕式晚会公布了电视动画片、原创漫画、动漫题材论文三大类别喜获推介和表彰的优秀作品。由吉林动画学院出品的《青蛙王国之极限运动》等多部动漫作品获得多项大奖。

业培育链条,累计建设北湖科技园、摆渡创新工场、益田硅谷新城等各类孵化载体59家,在孵企业2000户以上。他们在全省率先推出“创新券”制度,通过企业买服务、政府买单的形式为企业从事科技活动提供支持。同时,联合大学大院大所,高标准建设“环吉大双创生态圈”“环北湖科创生态圈”,积极开展创新源头技术挖掘与转化,高新技术企业发展到798户,专精特新企业增加到410户,生成2家独角兽企业。

商铺老板顾超对记者说:“社区网格员和街道消防工作站的工作人员,经常来排查消防安全隐患,还定期发放消防安全宣传单,让我了解了更多消防安全知识,也保障了顾客和我们自身的生命财产安全。”

据吉林市消防救援支队新闻宣传处处长韩双成介绍,今年以来,吉林市消防救援支队先后印发了17万份的“小场所”消防安全承诺书,下发到各乡镇街道、社区村屯,由网格员、网格员一对一发放到位。同时,利用线上方式建立消防宣传信息传输渠道,保证信息传输到每一个家庭、每一个交易场所。

“通过一系列的宣传举措,进一步加大了消防宣传力度,提高了人民群众的消防安全意识和火灾自救能力,使辖区消防安全环境得到明显改善。”韩双成说。

截至目前,我省已累计建成消防工作站852个,配备工作人员2955人;建成乡镇政府专项消防队287支,配备队员1905人。省消防救援总队相关负责人表示,下一步,吉林省消防救援总队将按照“有机构、有人员、有职责、有制度、有保障”的原则,采取增挂牌子、征召事业编制、聘用专职人员等形式,持续推动乡镇街道消防工作站建设,切实发挥机构效能,把消防安全责任落实到最基层、最末端。

长春新区入库国家科技型企业数量突破千家

本报讯(记者柳青)记者日前获悉,长春新区入选国家科技型企业库企业数量首次突破1000家大关,达到1078家,占全省入库总数23.5%,远超2022年430家的入库总量。

据了解,这1078家入库企业主要聚集在光电信息、先进装备制造、生物医药等重点产业。在科技企业跨越发展领域,长春新区交出亮眼的“成绩单”。

科技企业的大幅增长,得益于长春新区不断强化企业创新主体地位,培育壮大科技型企业新动能。新区集聚了华为科创中心、中关村创新中心、中科院(吉林)科技产业服务平台等一批高水平创新平台,构建从孵化器、加速器到产业园的全周期企

打造基层消防安全堡垒

——我省全力提升基层消防安全水平记事

本报记者 邱国强 通讯员 李成财

规定停放至指定位置。“通过这种方法,我们更好地规范了居民对电动车的使用,最大程度地消除了因违规充电带来的安全隐患。”张凤翔说。

“除了大力加强电动车安全管理,我们还定期走访鳏寡孤独、残疾人等重点人群,并派遣消防文员进驻街道,协助居民清除火灾隐患。”延吉市消防救援大队消防监督员王杰夫表示,居民住宅区的消防安全是消防安全治理的“最后一公里”,更是治理工作重点。为排除消防安全隐患,杜绝各类火灾事故发生,进一步加强火灾防控工作,延吉市消防救援大队一直坚持抓小抓早、预防为主,避免“小火酿大灾”的发生。

随着延吉市旅游市场的持续火爆,市内的各个景点也人气飙升。在延吉市朝鲜族民俗园,来自四面八方的游客纷纷换上朝鲜族民族服饰打卡拍照,这也带火了周边的服饰租赁店和写真馆。

王杰夫向记者介绍说:“针对这种情况,我们加大检查力度,定期对消防设施、消防通道、安全出口等进行检查,全力保障人民群众的生命财产安全,为居民和游客营造良好安全环境。”

“燃气阀门在不用的时候一定要关闭”“安全出口标识要清晰,不能遮挡”……在吉林市丰满区建华街道铂悦社区,街道消防工作站的工作人员正在对辖区内的沿街商铺进行消防安全检查。

沿街商铺是消防安全治理工作中“小场所”整治的重点。据介绍,为加强消防安全治理,丰满区建华街道已将辖区内所有商户纳入小区网格管理,明确包保领导、网格员,制定辖区商户台账,并由各社区网格员负责整理网格内安全工作档案,做到一企业一档。同时,联合派出所、综合执法中队等力量,经常性、有针对性地开展消防安全检查,及时督促整改火灾隐患。

白山松水安全行

消防工作是事关安全的头等大事,一头连着民生,一头连着发展。近日,省安委会办公室、省应急管理厅组织“白山松水安全行”采访团走进延吉市、吉林市,开展城市消防安全主题采访。在采访中,记者近距离观察和感受当地消防安全治理成效,深入了解基层消防工作情况。

你听说过电动车有“身份证”吗?在延吉市建工街道嘉骏城市花园小区,电动车有了自己的“身份证”。车牌号、业主姓名、电话及单元楼号等信息在“身份证”上详细标注。

“这是小区物业为了防止电动车违规进楼充电特别想出的办法。”嘉骏物业管理有限责任公司经理张凤翔介绍。通过对“身份证”的管理,就可以很容易地知道是否有电动车没按

集安市太王镇——农旅融合汇新景

本报讯(徐荣柯)近年来,集安市太王镇依托良好的区位优势 and 自然资源,大力发展乡村旅游,坚持“以旅促农、农旅结合”的原则,在村容村貌、特色产业、配套设施建设等方面下足功夫,补齐补齐全域旅游发展短板,成为集安近郊旅游新名片,开启了乡村振兴新篇章。

依靠得天独厚的地理条件,太王镇党委鼓励钱湾村大力发展“水果经济”,全村水果种植面积达到4000多亩,年总产量超过800万斤,产值1000多万元。2020年太王镇积极向上争取专项资金,投资90余万元打造“果·宿”露营地,四季景色宜人。以“果·宿”为品牌,打造风格不同的精品民宿,截至目前,全村共有各类民宿86户,日接待游客能力达到700人,户均增收9400元,让村民在家门口就业。

同钱湾村一样忙碌的还有临近的上解放村,由于上解放村南临江水,北靠群山,春风早渡,秋霜晚至,温润的气候条件特别适合葡萄的生长,使得上解放村成了远近闻名的“葡萄村”。目前,上解放村葡萄总种植面积约1500亩左右,年产量1700余吨,成为村民增产增收的富民产业。

走进太王镇高台子村,平坦的沥青路映入眼帘,从主干道延伸进各家各户,连通着群众的家门院落。近年来,高台子村先后完成村级主干道1215平方米水泥路铺设和3500平方米柏油路铺设,极大地改善了村民出行及排污、排水的条件。路修好了,环境靓了,村民的心情舒畅了,获得感和幸福感受到了大幅度提升。高台子村党支部深知,要持续推动乡村振兴工作,不仅要打通村民出行的放心路,还要带领大家踏上增收致富路。因此,五味子就成为了高台子村的产业振兴“支点”。截至目前,高台子村共有1400多亩五味子,年产量170万斤,是村内的支柱产业。

如今的太王镇,积极推动优势产业发展,提升集安当地农产品优势,大力发展乡村旅游,不断构建农旅融合新格局。



日前,白山市江源区长白山食药菌现代产业园项目主体部分——江源科技创新创业产业园孵化基地改建项目正式完工。该项目投入使用后,将进一步促进白山市集产学研一体、一二三产融合发展的高端食药菌产业示范区建设。

王浩宇 本报记者 丁研 摄

刘淑梅:

热心助人,传递文明新风

本报记者 于悦

没多久就有人联系我了。”最终辛某的手工拖鞋卖了300块钱,刘淑梅把这笔钱悉数交给辛某,让她贴补家用。

村里谁家有点急事、难事,刘淑梅都会伸出援手。2014年,村民代春(化名)因患癌症住院化疗,妻子需要去医院陪护,两个孩子一个14岁、一个3岁,都需要人照顾。得知这个情况,刘淑梅接下了接送、照顾两个孩子的重任,还积极发动村民为代春捐款,组织村民帮着秋收,让代春安心接受治疗。

刘淑梅年轻时曾在理发店打工,学了一点理发手艺。后来,她发现村里的老人理发得去2公里外的理发店,十分不便,于是就于2013年开始免费为他们理发,坚持了整整十年。她说:“村里有的老人行动不便甚至卧床,理一次发特别难,我很乐意为大家服务。”

“还能帮乡亲们做点啥实事?”这是刘淑梅经常考虑的。2013年,有村民对刘淑梅说,看到别的村组织扭秧歌特别羡慕,希望八里庙村也能组织。于是刘淑梅特意去买了扇子,还让老教教大家秧歌步,刚开始只有七八个人,后来连外村的都来参加,秧歌队发展到100多人。

为了让大家有活动空间,刘淑梅把自家的菜地、大棚甚至院子都贡献出来,她自掏腰包重新修整,让大家扭秧歌、跳广场舞、唱二人转。“只要大伙儿玩得开心就行,我老伴也非常支持。”刘淑梅笑着说,“练腰鼓人多的时候,连我家炕上都是人呢!”

就这样,刘淑梅的家成了文化大院,丰富了村民的精神文化生活,邻里之间矛盾也少了。

在各级政府的帮助下,刘淑梅家的文化大院也在不断升级改造,不仅新建了200平方米的文化室,还设立了“道德银行”。在刘淑梅的带领下,村里的志愿服务队已经从几个人发展到100余人,常态化开展环境整治、帮助困难家庭种地收庄稼、慰问关爱老人和儿童等。

刘淑梅累计开展志愿服务时长1700多小时,默默守护着八里庙村村民。她曾被省文化厅评为“文化志愿服务个人”,其家庭被评为“吉林省文明家庭”,近日入选2023年第三季度“中国好人榜”候选人名单。

在梨树县康平街道八里庙村,村民刘淑梅因为热心肠而远近闻名。她乐于助人,积极带领村民开展助老助残、人居环境整治等志愿服务活动,还在家门口创办文化大院,让文明新风吹进村里。

“我就是你的家人,谁家有事儿就和我。”这是刘淑梅常挂在嘴边的一句话。对村里的孤寡老人、留守儿童和残疾人家庭,她都格外照顾。

村民辛某和母亲都是聋哑人,全靠辛某打零工赚钱养家,生活十分困难。辛某一家的难处,刘淑梅记在心里,她出去打工的时候都会带上辛某,生活中更是处处照顾,持续了十余年。“我一直都牵挂着他们一家人,他们真的太不容易了。”说起辛某,刘淑梅有些哽咽,“平日,他们家水井、炕、烟筒坏了都来找我,一比我大概就知道是什么意思,我能修的就去修,修不了的我就找我老伴或者儿子去帮忙。”

2021年,细心的刘淑梅发现辛某在做拖鞋,于是她出钱帮着买来鞋底、鞋面和绳等材料,等拖鞋做好后再帮着售卖。“我在发朋友圈时写了,这是我们村残疾人手工制作的拖鞋,希望爱心人士能帮助这一家人,刚发出去